
1 

 

令和３年芽室町議会定例会３月定例会議一般質問 
令和４年３月１６日再開 

質問議員 

氏  名 
質 問 項 目 質 問 の 内 容 ・ 要 旨 

答 弁 を 

求める者 

渡辺洋一郎

（60分間） 

１ 地域文化の

振興について 

 

 

 

 

第５期芽室町総合計画（以下、「５期総」という。）の基本目標「心豊かで輝く人と文化を育むまちづく

り」の中に、「本町の歴史・文化を保存・伝承し、先人たちのこれまでのあゆみや努力を後世に伝えるた

め、郷土学習の充実などを図ります」とあります。 

先人たちから積み重ねられた町の歴史・文化を後世に伝えていくことは、町に愛着や誇りを持ち、地域の

発展を支える人材の育成にもつながる大変重要な取り組みであると考えることから、以下、３点について伺

います。 

 

① 町は、５期総の施策において、歴史や文化を後世に伝承していくためには、資料の収集・保存、郷土

学習の充実を図る必要があるという課題認識を示していますが、主な事業実績と今後の展望について伺

います。 

② 文化財の調査・保護の推進及びふるさと歴史館の活用促進について、前期実施計画期間における主な

取組みと成果を伺います。 

③ 歴史や文化を伝承するためには人材育成が重要と捉えますが、このほか後期実施計画期間において、

施策の課題解決に向けて取り組もうとする主な事業の概要について伺います。 

 

教育委員会 

 

 

 

 

 

 

 

立 川 美 穂 

（45分間） 

１ 住民生活の

利便性向上に

資する自治体

DX （ デ ジ タ

ル・トランス

フォーメーシ

ョン）につい

て 

 

 

 

 

国は「自治体 DX 推進計画」を策定し、「新たな日常」の原動力として、制度や組織の在り方等をデジタル

化に合わせ変革しようとする「デジタル・トランスフォーメーション（DX）」を推進しています。 

本町は国の計画や「芽室町役場 ICT 計画」に基づき、デジタルを活用した業務の効率化や行政サービスの

利便性向上を推進しようとしていますが、住民生活の利便性向上のためには自治体 DX 推進体制を構築し、更

には役場庁舎内のみならず、地域社会全体のデジタル化推進に取り組むことが重要と考え、以下について見

解を伺います。 

 

① 先進自治体においては、DX に特化した担当課を設置し、外部から派遣されたデジタル人材を確保する

など、DX 推進体制の構築を図っています。本町は自治体 DX を推進するにあたり、どのような体制を構築

し臨もうとするのか見解を伺います。 

 

② 平成 31 年３月定例会議における「住民参画、協働のまちづくりの促進、民間企業による事業創出など

オープンデータ活用によって期待される新たな可能性について研究を進めるべき」との一般質問に対し

、「今後も情報収集と調査研究に努める」との答弁がありました。町はこれまでどのような取組みを行

ってきたのかについて伺います。 

町 長 
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質問議員 

氏  名 
質 問 項 目 質 問 の 内 容 ・ 要 旨 

答 弁 を 

求める者 

  ③ 令和２年６月定例会議において「住民の福祉向上のために、計画的な通信環境整備や住民生活に即し

た ICT 活用方針を定めるべき」との一般質問に対し、「各分野におけるニーズに合わせ、毎年度の実行

計画策定時に ICT を活用しようとする事業を取りまとめ取り組む」との答弁がありました。 

これまで何を課題と捉え取り組んだのか、また、本町が取り組む自治体 DX の在り方はどうあるべきと

考えるのかについて伺います。 

 

堀 切  忠 

（60 分間） 

１ 芽室町にお

ける地球温暖

化対策につい

て 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近年、世界中で「気候危機」と呼ぶべき非常事態が発生し、世界各地で、異常な豪雨、台風、猛暑、森林

火災、干ばつ、海面上昇等が大問題になっています。 

また、日本でも未曽有の豪雨や暴風、猛暑が頻発するなど、極めて深刻であり、芽室町でも 2016 年の水害

や昨年の暴風被害等で影響を受けています。 

政府は、2020 年 10 月に 2050 年までに温室効果ガスの排出を全体としてゼロにする「カーボンニュートラ

ル」を目指すことを宣言しました。 

そこで、地球温暖化対策に係る本町の取り組みについて、以下４点を伺います。 

 

① 今や「気候危機」とも言われる地球温暖化について、現状をどう認識されているか、町長の見解を伺

います。 

② 「芽室町地域新エネルギービジョン」の 2020 年度中期目標の検証状況について伺います。また「芽室

町地域新エネルギービジョン」では、2050 年 CO2 排出量削減目標を 60～80％と設定していますが、国や

道の目標値とどのように整合性を図っていくのか伺います。 

③ 環境省が制定を求めている「地方公共団体実行計画（事務事業編）（区域施策編）」の見直し及び策

定状況について、現状と展望を伺います。 

④ 本町として、「2050 年 CO2（二酸化炭素）排出実質ゼロ」を目指すことを表明すべきと考えますが、

町長の見解を伺います。 

 

町 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


